
Stínování Finsko  

 

V rámci projektu Erasmus+ jsme se vydaly na týdenní stínování do základní školy ve finské 

obci Jaala. 

Během pobytu jsme se zapojily do každodenního školního života v posledním týdnu před 

letními prázdninami. Měly jsme možnost zúčastnit se vyučovacích hodin a pozorovat finské 

žáky při spolupráci a celkovém průběhu výuky. Nedílnou součástí stínování bylo také 

sledování pedagogických metod, organizace třídy a vzájemné interakce mezi učiteli a dětmi. 

V rámci sdílení dobré praxe jsme místním žákům a pedagogům připravily prezentaci o naší 

škole Na Dědině a představily jim Českou republiku. Součástí programu byly také náslechy v 

hodinách anglického jazyka, tělesné výchovy a společně jsme se zapojily i do rukodělných 

činností zaměřených na techniku makramé. Velmi nás nadchla jejich školní knihovna a 

systematická práce s literaturou, která se prolíná napříč celou výukou a skvěle podporuje 

čtenářskou gramotnost. 

Velkou inspirací pro nás byl finský přístup k trávení času venku a podpora přirozeného 

pohybu. Děti zde chodí minimálně jednou týdně na výuku do přírody a veškeré přestávky 

tráví venku na čerstvém vzduchu, kde hrají hry a využívají dostupné zázemí, včetně 

připravené plochy pro venkovní kluziště. 

Pobyt byl obohacen o poznávání místní kultury a přírody. Navštívily jsme velmi originální a 

zajímavé muzeum papíru Verla a vyzkoušely si tradiční setkání u takzvaného Laavu – 

dřevěného přístřešku s ohništěm v přírodě. Společně jsme opékaly špekáčky, které se zde jedí 

jednoduše zabalené do ubrousku, bez pečiva. Náš týden jsme zakončily v pátek, kdy jsme 

pomáhaly s přípravou na slavnostní ukončení školního roku a účastnily se loučení s páťáky. 

Projekt Erasmus+ přináší nejen nové inspirace pro výuku a profesní rozvoj pedagogů, ale také 

posiluje mezinárodní spolupráci a otevírá prostor pro porozumění mezi kulturami. 

Děkujeme základní škole v Jaale za milé přijetí, vstřícnost a inspirativní spolupráci. 

Anna Marie Fialová 

Mgr. Markéta Šocová 

Mgr. Andrea Minaříková 

 











 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
  



 

 


